
Festa e Zojës së Lurdit – Stubëll 11 shkurt 2010 
Në famullinë e Stubllës është kremtuar festa e Zojës së Lurdit, festë kjo që sivjet 

shënon 40 vjetorin e shugurimit të kishës famullitare. Më 2 Shkurt të viti 1970 

është bërë shugurimi i kishës së re në famullinë e Shën  Jozefit - Stubëll.  

Famullitari i atëhershëm i Stubllës Don Lluka Cirimotiq tashmë i ndjerë, së bashku 

me besimtarët e Stubllës vendosin të kremtojnë këtë festë duke dashur që në 

famulli të kthehet paqja dhe pajtimi. Fatkeqësisht para kësaj periudhe ishte vrarë 

një besimtarë stubllas nga një kurth e përgatitur mirë nga UDB –ja jugosllave. Në 

mesin e shumë të burgosurve ishte edhe famullitari i Stubllës don Dedë Ramaj, që 

kishte filluar ndërtimin e kësaj kishe. 

Të parët tanë ishin të dobët, por djersa nuk u kursye as prej trupit të dobët të tyre, 

ishin të varfër por edhe varferin e tyre e shndrruan në një pasuri të madhe 

shpirtërore, e cila vazhdon të rritet, dhe sipas statistikave qe 40 vitë në këtë Kishë 

janë realizuar: 2100 pagëzime; 1500 krezmime; 1210 kurorëzime; mbi 20 meshë të 

para të meshtarëve nga Stublla, e mbi 50 rregulltare që në atë kishë u pagëzuan dhe 

u edukuan për thirrjen që e ushtrojnë në shumë vende të botës; mbi 15.000 meshë e 

veprime tjera fetare që u kryen në atë vend të shenjt.  

Festa e Zojës së Lurdit në Stubëll kremtohet në mënyrë tradicionale, dhe si askund 

tjetër në Kosovë e më gjerë:  me meshë, rrëfime, lutje.  Sikur edhe viteve të tjera 

edhe sivjet shume besimtar, jo vetëm nga famullia e Stubllës, por edhe famullitë 

tjera si nga Letnica, Binça, Ferizaj etj, erdhën për tri ditshin e festës për të marrë 

pjesë në meshën shenjte dhe për tu pajtuar me Zotin duke pasur rastin të rrëfehen.  

Natën e festës meshën e udhëhoqi sekretari i ipeshkvit Don Albert Jakaj me shumë 

meshtarë të tjerë. Pas meshës, edhe pse koha e keqe ishte procesioni tradicional 

rreth kishës me të Shenjtërueshmin sakrament, për të vazhduar më pas me  

adhurim para Shenjtërueshmit Sakrament gjatë gjithë natës e deri në mëngjes nga 

besimtarët e kësaj famullie.  Ishte kënaqësi të shihje se si para Krishtit dhe Nënës 

së Tij, besimtarët e të gjitha moshave me devocion të madh luteshin në heshtje. 

Nga mesnata ishte organizuar për dy orë të luteshin të rinjtë. Kisha ishte përplot 

besimtarë, më së shumti të rinj, dhe Don Domeniku mbajti një ligjëratë dhe një 

meditim shumë interesant sa që 2 orë shkuan shumë shpejtë, sepse ai foli shumë 

bukur mbi jetën dhe veprën e Zojës së Bekuar Virgjëres Mari, duke na ftuar që t’i 

përngjajmë Asaj në jetën tonë duke thënë: Nëna e gjithë njerëzimit na mëso të 

themi me ty AMEN. 

Ditën ë festës meshën e mëngjesit e celebroi Don Lush Gjergji, i cili para meshës e 

përfundoi adhurimin dhe gjatë meshës foli për hiret e shumta që Stublla i ka marrë 

me ndërmjetësinë e Zojës së Lurdit. Ndërsa meshën qendrore e udhëhoqi Don 

Dominik Qerimi, udhëheqës i Qendrës edukativo pastorale Don Bosco në Gjilan, 

që së shpejti pritet të fillojë punimet me shumë meshtarë tjerë, shumë prej tyre bijë 

të kësaj famullie. Ndrë të tjera don Dominiku tha: Të qëndrojmë para nënës tonë, 



duke parë shembullin e sajë që na thotë unë isha e përvuajtur, unë isha e vogël, 

unë isha e thjeshtë, unë isha e varfër pikërisht për këtë arsye Jezusi erdhi në 

kraharorin tim.  Festa e Zojës së Lurdit është vërtetë festa e Zojës së Papërlyer, 11 

shkurti dhe 8 dhjetori janë dy festa të pa ndashme, prandaj ne sot jemi mbledhur 

dhe të nderojmë zemrën e Papërlyer të Zojës së bekuar, prej të cilës ne mësojmë që 

Zoti e ka ruajtur këtë qenie, këtë krijesë, që Biri i Hyjit duke u bërë njeri të mos 

njollosej me mëkat, sepse Jezusi në venat e gjakut të tij ka bartur gjakun e Marisë, 

prandaj Maria quhet edhe Eva e dyte, e cila duke e lindur Jezusin, e lind njeriu e 

ri, njerëzimin e ri.  

Në fund të meshës e cila ishte me procesion rreth kishës duke bartur truporen e 

Zojës së Lurdit  famullitari i Stubllës Don Herbert Berisha falënderoj të gjithë 

meshtarët dhe besimtarët që kishin ardhur për ta kremtuar këtë festë, ku Kori i 

famullisë më këngët e bukura që i kënduan gjatë festës mori një falënderim të 

merituar.  

Arian Ramaj – Stubëll 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


